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Ata da Vig6sima Terceira Sessio Ordinfria do quarto ano da D6cima Sexta
Legislatura da Cimara Municipal de Jaguariana, realizada aos treze de outubro
de doin mil e vinte, is dezoito horan e trinta minutes, na Sale das Sess6es
'Vereador Reynaldo Chiavegato", da Cimara Municipal, localizada no Edificio

Municipal Dr. Sebastido Paes de Almeida, delta cidade. Prcsidente Sr. Walter
Luis Tozzi de Camargo. Vice-Presidents Sra. Cfssia Murer Montagner.
Secretfrios Srs. Alonso Lopes da Silva e Cristiano Jose Cecon. Primeiramente,
foi feita a Leitura de Texts Biblico, confomte Resolugao n.' 80, de 21 de
fevereiro de 1997, sendo que o Sr. Presidente convidou o Vereador Alfredo
Chiavegato Neto para proferiu o seguinte texto: Carta aos Gflatas - Capitulo 5,
versiculos 18-25: "Se soil conduzidos pelo Espirito, ent5o n5o estais sob o jugo
da Lei. Sio bem conhecidas as obras da carne: fornicag5o, libertinagem,
devassidao, idolatria, feitigaria, inimizades, contendas, dames, bras, intrigas,
disc6rdias, facg6es, invejas, bebedeiras, orgias, e coisas semelhantes a estas. Eu
vos previno. homo alias ja o fiz: os que praticam essas coisas nio herdar5o o
reino de Deus. Por6m, o fruto do Espirito 6: ca!'idade, alegria, paz,
longanimidade, benignidade, bondade, lealdade, mansidao, contin6ncia. Contra
estas coisas nio existe lei. Os que pertencem a Jesus Crlsto cruciflcaram a carne
com suas paix6es e sous maus desqos. Se vivemos pelo Espirito, procedamos
talnb6ln segundo o Espirito, corretamente." Ap6s a leitura, o Sr. Presidents
pediu para que todos fizessem um minuto de si16ncio para que, no coragao de
dada ujn dos presented, flzessem uma oragao para o senhor Cristiano Cecon
que. naquele memento, estava convalescido pda COVID 19, para que ele
restabelecesse sua sa(tde e voltasse ao convivio deles todos e achava que era o
momento de ptestarem solidariedade a ele e a sua familia. Frito o minuto de
si]6ncio, o Sr. Presidente detenninou a feitura da chamada, onde fai anotada a

presenga dos seguintes Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva, Alfredo
Chiavegato Nets, Angelo Roberto Torres, Cfssia Murer Montagner, David
Hilfrio Nets, Jose Mtmiz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco,
Romilson Nascimento Silva, dais Camellini Esteves e Walter Luis Tozzi de
Camargo. Ainda est&vam ausentes da Sessio a Sra. Inalda Lucio de Barris
Santana. Deixou de comparecer o Sr. Cristiano Jose Cecon. Constatando
nOmero regimental, o Sr. Presidents, proferindo as seguintes palavras: "Sob a
protegao de Deus iniciamos os nossos trabalhos", declarou aberta a Sessao,
dandy initio ao Expediente: Primeiramente, 6oi colocada em Votagao as Atas
da Sessio Ordinfria anterior e da Nona Sessio Extraordinfria, realizada em sets
de outubro de dois mil e vinte, as quaid, uma a uma, foram aprovadas por
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Lmanimidade de voids pele Plenfrio e assinadas pda Mesa. A seguir, o Sr.
Plesidente deterlninou a leitura da Materia Constants do Expediente: pda
ordem, pediu a palavra o Sr. Angelo Roberto Torres que, baseado no Art. 213,
111 do Regimento Interno, apresentou requerimento verbalsolicitando que fosse
dispensada a leitura da materia oriunda do Poder Executive Municipal e da
Mogao do Sr. Vereador, lendo-se apenas as ementas, coma constatavam na
pauta; em discussgo e votagao, foia requerimento aprovado por unanimidade
de votes. A seguir, do Senhor Prefeito fot'am lidas as ementas dos seguintes

ofTcios: I. Oficio SEGOV n ' 00571/2020 solicitando prorrogagao do puzo para
resposta ao Requerimento n ' 098/2020 do Sr. David Hilfrio Nato, solicitando
inforinag6es sobre quais os procedimentos tomados com os envolvidos ap6s as
denOncias de compras irregulares no Municipio de Jaguar'iona, atrav6s da
Secretaria de SaOde; 2. Oficio SEGOV n ' 00572/2020 solicitando prorrogagao
do puzo para resposta ao Requerimento n ' 099/2020 do Sr. David Hilirio Neto,
solicitando relagao com todos os nomes e os valores pagos, nos Qltimos 44
memes, de Ladas as empresas que prestaram e ainda prestam servigos, na area da
Comunicagao, para a Prefeitul-a; 3. Oficio SEGOV n ' 00573/2020 solicitando
prorrogagao do puzo para resposta ao Requerimento N ' 100/2020 do Sr. David
Hilgrio Nato solicitando informag6es de ladas as notas fiscais emitidas pda
empresa Confraria da Comunicagao e prestadas por terceiros aquela empresa,
referentes aos trabalhos executados para a Prefeitura de Jaguariana, no periodo
de janeiro de 2017 a agosto de 2020; 4. alicia SEGOV n ' 00645/2020
acusando o recebimento das Indicag6es n ' 138, 139, 141,142 do Sr. Angelo
Roberto Torres, 140/2020 do Sr. Jose Muniz, 143,144,147 e 148/2020 da Sra.
Inalda Lucio de Barron Santana, 145 e 146/2020 do Sr. Alonso Lopes da Silva
0148/2020. 5. Oflcio SEGOV n ' 00646/2020 acusando o recebimento de c6pia
do Requerimento n ' 142/2020 do Sr. Angelo Roberto Torres -- Neguita Torres
solicitando a Empresa ALL -- Ain6rica Latina Logistica S/A, providenciar, com
urg6ncia, o concerto da ponte sob a linha firrea, no Bairro Tanquinho, pr6ximo
ao Rancho Oasis, Condominio CaliJ6mia e Cerfiinica Takemassa ; 6. OfTcio
SEGOV n ' 00647/2020 acusando o recebimento do Requerimento n ' 143/2020
da Sra. Cfssia Murer Montagner, solicitando o detalhalnento a respeito da
ocorr6ncia registrada pda Policia Militar Ambiental, com o acionamento da
Policia Federal, na manzi do iltimo dia 22 de setembro, que trata do embargo
de area particular devido a extragao irregular de min6rios e argila, a16in da
derrubada de irvores nativas. O Sr. Presidente I'egistrou a presenga da Si'a.
Inalda Lucio de Barros Santana. A seguir, foi lida a ementa da Mogao do Sr.

41

ⓒ



⑤ Cfmara Municit)aide Jaguari6na
Estado de Sgo Paulo

Jose Muniz de Pesar pele passamento do Sr. Manoel Rodriguez Seixas,
ocorrido no dia 7 de outubro corrente, aos 92 anos de idade, nesta cidade. A
seguir, o Sr. Presidents colocou em Votagao a propositura abaixo,
comunicando que se houvesse desejo de discussao, deveriam pi'oceder de
acordo com o Art.154, alinea anica, do R.I., alterado pdas Resolug6es n's 63 e
91): Mogao do Sr. Jose Muniz de Pesar polo passamento do Sr. Manoel
Rodrigues Seixas, ocorrido no dia 7 de outubro corrente, aos 92 ands de idade,
nesta cidade, em votagao foia mesma aprovada por unanimidade de votos. A
seguir, o Sr. Presidente deixou livre a palavra aos senhores Vereadores que
quisessem fazer uso por nave ]ninutos e dez segundos, seguindo ordem de
inscrigao em livro, sem apartes conforms $ 3' do Art. 154 do R.I., versando
sobre Temas Livres: pda ordem, fez uso da palavra a senhora Cfssia Mtu'er
Montagner, que cumprimentou a todos, dizendo que os funcionfrios da Casa
f aziam um trabalho brilhante para que a Cfmara funcionasse tgo redondinha
homo sempre; em seguida, disse que queria falar, naquela noite, do dia quinze
de outubro, que era o Dia do Professor e da Professors e que, naquele dia, era
dia treze de outubj'o e que a pr6xima sessio syria depois do dia quinze, entao,
ela queria lembrar daquela figura imprescindive] na sociedade que eram as
professoras e os professores, uma profissao que ela conhecia de perto, ela foi
professora, vice diretora, supervisora de ensino, tudo aquino na Rede Estadual, e
Secretfria Municipal de Educagao na outta Gestgo do Prefeito Gustavo Reis e,
ejn todd aquela agro deja dentro do Magist6rio, ela p6de perceber as
dificuldades que as professoras e que os professores passavam, que nio era
f aol, era uma profissao extrelnamente dificil, complicada e muito ments
valorizada do que ela teria de ser e, na gestao deli coma Secretfria, ela
trabalhou o tempo inteiro dialogando com os professores, com as professoras,
no sentido de conseguirem dada vez mats valorizar aquela proHlssao, era uma
luta que tinha de ser muito longa, que tinha de continuar e entao, coma
Vereadora, ela talnb6ln tentou, fazia e seguia na mesma linha, no sentido de
valorizar aquela profissao tio importante, e era claro que falavam que as
professoras tinham de ser valorizadas, o professores tinham de ser valorizados,
mas a valorizagao passava pda pr6pria sociedade, porque uma sociedade que
nio valorizava professores e professoras, era ul-na sociedade que estava caindo
aos pedagos, entao, para que recuperassem aquela sociedade brasileira, era
preciso que aquela profiss5o fosse, realmente, valorizada do panto de vista
malarial, do ponto de vista de condig6es do trabalho, enfim, era naquele sentido
que ela tentou sempre trabalhar homo Vereadora; disse para as professoras e
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para os professores que ela estava a disposigao para continuar com aquele
trabalho e dialogar sempre; inandou muitos parab6ns pele dia quinze de
outubro, pele Dia do Professor e da Professora; agradeceu a todos; em seguida,
6ez uso da palavra o senhor David Hilfrio Nato que cumprimentou a todos e
disse que ele seria rfpido na fda deli e que queria s6 deixar um abrago a
familia do colega Vereador Cecon, o colega que estava internado, que Deus o
abengoasse, o protegesse naquele momento difTcil; disse que des sabiam que a
pandemia ainda existia, que todos precisavam usar mascara, se protegerem
selnpre, e que Deus os protegessem; agradeceu a todos; a seguir, fez uso da
palavra a senhora Inalda Lucio de Barron Santana que, depots de cumprimentar
a todos, falou que ela estava muito chateada polo amigo e companheiro de
trabalho que estava la em uma situagao difTcile que des estavam orando por ele
e ela tinha a certeza de que ele ida veneer; disse que nio poderia deixar de falar
sobre a vio16ncia dom6stica que, na segunda semana de outubro, aquele projeto
foi aprovado pda Cfmara e ela langou aquele projeto que, na segunda semana
de outubro, o dia que falava sobre a vio16ncia dom6stica, entao, ela queria
deixar um recado if para que nio pensassem, nio tivessem davidas, que se a
pessoa passava por aquilo era para denunciar, nio guardar para ela porque era
s6rio; a seguir, maria uso da palavra o senhor Jose Muniz, que a passou; em
seguida, fez uso da palavra o senhor Luiz Carlos de Campos que cumprimentou
todos e disse que ele queria, tamb6m, deixar registrado la, desqar o
restabelecimento do Cristiano, nio s6 colega deles de vereanga, mas ele o
conheciam desde crianga e o que des poderiam estar fazendo por ele era a
oragao e desejou que ele voltasse a ativa bem rapidamente, se Deus quisesse,
exclamou; deixou seu sentimento em relagao ao falecimento do senhor Manoel
Rodrigues Seixas, compadre do pai dele, talnb6m, o senhor Manoel, e era uma
pessoa bastante querida ejn Jaguariana, exerceu o cargo de prefeito em
Jaguariana; deixou sous sentimentos a todos os falniliares, naquele memento
dificil, que Deus desse forma para todos suportarem aquela dor, porque todo
mundi que ja passou por aquilo sabia que nio era f aol; deixou um abrago a
todos os Vereadores; agradeceu a todos; a seguir, f ariatla uso da palavra os
senhores Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, Tais Camellini
Esteves, que a passaram; em seguida, fez uso da palavra o senhor Alonso Lopes
da Silva que, depois de cujnprimentar todos, disse que, realmente, aquela
questao do Cecon os deixavam chateados mas, des jamais poderiam pender a
H; deixou um abrago para toda a familia dizendo que ele tinha a certeza de que
com a energia que ele tinha, ele percebia que ele era uma pessoa quito valente,
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ele, com certeza, ida sair daquela situagao, entio, des tinham de continuar
orando, rezando para que o amigo voltasse para aquela Casa cobb bastante
vibragao; falou que ele, tamb6m, queria fazer ulna homenagem para os
professores e que ele viu algumas coisas pelo pals que acabou o emocionando,
do panto de vista dos professores, do panto de vista do ensino; disse que homo
todo !nundo sabia, estavam vivendo aquela pandemia, muitos locals ngo
podiam ter auras, os alunos nio podiam it para as escolas, mas ele viu alguns
professores valentes, na questao das auras online, das aulas a distancia, viram
que alguns professores tiveram inclusive para incentivar os alunos a estudar,
fora de porta ein porta, ele viu, se nio estava enganado, no Parang viu aquela
cdna do professor fazendo discurso de casa em casa para que os alunos nio
perdessem o pique da questao da escolas; viu, tamb6m, que alguns locais,
apesar de viver a era tecno16gica, alguns locais n8o tinham acesso a intel'net, e
des viratn as aulas sendo dadas polo radio, alguns professores autorizando at6
carlos de som para fazer aquela aproximagao com os alunos, entao, na verdade,
homo disse a Cassia, realmente, ser professor era uma missao, quando viam
aqueles exemplos, ficava clara que, realmente, era uma profissao ]nuito digna,
era ulna missio ]nesmo ensinar, fazer com que as pessoas tivessem uma visio
de mundi, enfim, enfrentar os desafios a partir da Educagao, entao, era ulna
coisa que o deixou muito emocionado aquela questao dos professores
envolvidos naquela questao tecno16gica para fazerem os alunos estudarem;
disse que, na semana passada, des encenaraJb a discussio intema das
Comiss6es, inclusive era a Cfssia que presidia aquilo, do Regimento Intemo,
entao, encerraram aquela discussio e depois ida para o Plenfrio e Hicava a
crit6rio do Presidents levar a discussao, porque tinhajn algumas coisas que des
tinham de estar adequando a nova realidade da Cfmara e tamb6m rever
algumas coisas do funcionamento da Casa que precisava modificar, entao,
estiveram o Fred envolvido, naquela discussao, o Boz6, talnb6m, contribuindo
para que modemizassem aquela questao do Regiments Interns; disse que teve a
Cassia, coma ele ja falou, presidindo, a contribuigao do Waltinho, tamb6m,
naquela discussgo do Regiments Intemo da Casa, era aquilo; agradeceu a todos;
a seguir, maria uso da palavra o senhor Alfredo Chiavegato Nero, que a passou;
em seguida, fez uso da palavra o senior Angelo Roberto Torres que, depots de
cumprimentar todos os presented, disse que ele nio poderia tamb6m passar por
la e deixar de falar do parceiro, companheiro, colega daquela Casa, que era o
Cristiano Cecon, pedir, dada um com sua fe, dada um com sua oragao, para que
pudessem pedir a Deus que iluminasse os tn6dicos, que Deus que era o m6dico
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dos m6dicos, pudesse dar a recuperagao ao grande parceiro que era o Cristiano
Cecon que, coin certeza, homo sempre ele pregava nas auras de Jui Jitsu, que
era professor, que inclusive o projeto levava o nonle "Guerreiros da Paz"; falou
que o Cecon era um guez'euro e que, em brave, estaria la com des, se Deus
quisesse, e que se Deus era por des, quem serra contra des? Desejou que Deus,
Nossa Senhora Aparecida, Santa Maria, padroeira da cidade, o protegesse, o
abengoasse, para que logo, logo estivessejn juntos; mandou um forte abrago; a
seguir, tomou a palavra o senhor Presidents, Walter Luis Tozzi de Camargo,
dizendo que maria braves considerag6es, que ele comegaria, primeiro, desdando
a famllia do Cecon, o companheiro deles, companheiro de bancada,
coinpanheiro do MDB, que enfrentava a COVID, lutava contra ela, a forge
necessfria, e que ele, realmente, conseguisse veneer aquela etapa e a forma que
chegava das orag6es, que ele tinha a certeza de que todos estavam fazendo ulna
corrente positiva, o efeito necessfrio para que logo ele se restabelecesse e
voltasse para as fung6es dele naquela Casa de Leis; mandou tamb6m os
sentimentos de pesar deli para a familia do senior Manoel Rodrigues Seixas,
ex Prefeito de Jaguariana que faleceu, naquela semana, com noventa e dois
antes de idade; parabenizou a iniciativa do Vereador Jose Muniz pda
apresentagao da propositura que at6 deixou a disposigao de quem maid quisesse
estar assinando a propositura e extemou seu sentimento de pesar para a familia
do senhor Manoel Rodriguez Seixas, o eterno ferroviirio de Jaguariana; a
seguir, alertou para uma questao muito importante no m6s de outubro, que ej'a
o "Outubro Rosa", do cancer de mama, uma doenga que tamb6jn levava vidal,
que afetava, principalmente, as mulheres e que das nio deixassem de fazer os
exames preventivos, os acompanhamentos m6dicos, e que tinham de tratar
aquilo todos os anos, sim, para chamar a atengao para uln problema que,
quando diagnosticado no seu initio tinha cuba e el'a possivel restabelecer a
saade; pediu para que n5o deixasseln de fazer os exames preventivos, era o
recado que ele deixava naquele dia sobre o "Outubro Rosa"; falou que gostaria
de alertar tamb6m a questao das "fake news", que o Tribtmal Superior Electoral
estava divulgando bastante a respeito, para nio propagar noticias salsas, nio
propagassem noticias que nio tinham autores, nio tinham identidades, porque
fake news" s6 prejudicava as eleig6es, s6 pl-dudicava a sociedade, s6 atacava

pessoas, s6 contava mentiras e falava inverdades, entao, eia para ter cuidado
quando recebessem um whatsapp, quando lessem uma noticia no "facebook":
no "instagran", nas redes sociais, era para checar se ela era verdadeira, era para
it nos Organs Oficiais e consultar, para ver se aquilo era verdadeiro; pediu para
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nio propagarem o "fake news", porque s6 era um desservigo para o processo
democrftico brasileiro e para as eleig6es de dais mil e vinte; falou que ele
gostaria la de alertar, inclusive era at6 objeto de uma lei daquela Casa, da
Vereadora Cfssia Murer, que alertava para combaterem a "fake news" com
informagao, com conhecimento, nio com a desinfonnagao que ela promovia;
por fim, deixou ulna mensagem pelo Dia do Professor, que dia quinze de
outubro estariam celebrando o Dia do Professor, e era importante ftisar que se
Jaguariana tinha indices autos em Educagao, na Regiao Metropolitana de
Campinas, era a primeira em Educagao na Regiao Metropolitana, era gragas ao
esforgo de todos aqueles que trabalhavam pda Educagao, mas, principalmente,
aquele que estava dentro da bala de aula, o professor, e ele tinha orgulho de ser
professor, ele ja tinha vinte e cinco anon de formado e, no pr6ximo ano, maria

vinte e cinco anos de professor na Prefeitura de Jaguariana, e era um prazer
kinda estar na bala de aula, ele dava as auras deli today as seinanas e ter o
contato com o aluno foia profissao que ele escolheu para poder exercer e lutar
por aquela categoria, era uma luta difria contra vgrias situag6es e ele se
lembrava que, na casa dole, os bos dole, a mie deli Cram professores, a familia
toda dole, inclusive polo lada do pai dele, as bas dele eram todas professoras e a
inge dele at6 foi professora, ele achava que do nobre Vereador Fred daquela
Casa, e ele viveu naquele meir e ele se lembrava de relates que, em tempos
passados, o professor tinha uma remuneragao tio coillpativelquanto de um juiz
de direito, coma um promoter de justiga, coma outras profiss6es que,
atualmente, se destacavam na sociedade e que, ao lingo do tempo,
infelizmente, aquilo foi se perdendo, e que a remuneragao era ulna das panes,
mas quando viam a violCncia em salas de auras, a vio16ncia contra o professor,
o desgaste da Educagao Brasil afora, realmente, os entristeciam por ser a
proflssao deles; disse que tinham uma cidade estruturada com boas escolas,
uma Rede Publica bastante organizada e se os indices eram favoraveis, os
indices do IDEB, os indices oficiais do reconhecimento da qualidade de
Educagao, era gragas ao professor, era gragas a ele que estava na gala de aula e
toda a equipe gestora que fazia a programagao para que tivessem uma Educagao
de qualidade, entao, naquele dia, quinze de outubro, ele deixava la um abrago a
todos os colegas da Rede Publica e da Rode privada de Educagao; agradeceu a
todos. Terminado o Expediente, o Sr. Presidents suspendeu a sessio por quinze
minutos, conforme detemlinava o Art. 149, Parfgrafa Unico, do Regiments
Intemo. Terminado o puzo concedido, o Sr. Presidente reabriu a Sessio
determinando a feitura da chamada, onde foi anotada a presenga dos seguintes
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Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nets, Angelo
Roberto Torres, Cfssia Murer Montagner, David Hilfrio Nets, Inalda Lucio de
Barris Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco,
Romilson Nascimento Silva, Tais Camellini Esteves e Walter Luis Tozzi de
Camargo. Deixou de comparecer o Sr. Cristiano Jose Cecon. Constatado
n6mero regimental, o Sr. Presidente deu initio a Ordem do Dia, mas nio
havendo materia para discussao, encerrou a Ordem do Dia e deu inicio a
Explicagao Pessoal dos Senhores Vereadores, que se manifestariam sobre
atitudes pessoais assuinidas durante a Sess5o ou no exercicio do mandato, mas
nio havendo inscritos, encerrou a Sessao, convocando a pr6xima Sessio
Ordinfria para o dia vinte de outubro de dais mile vince, Lerga-keira, jolla
initio determinado para as dezoito e trinta horas. Nada mats havendo a traLar,
lavreia presents ata que lida e achada ccl:forme, vai devidamente assinada
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